

习近平主持召开中央财经领导小组会议强调 积极推动能源生产和消费革命

据新华社北京6月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平6月13日主持召开中央财经领导小组第六次会议,研究我国能源安全战略。习近平发表重要讲话强调,能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题,对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。面对能源供需格局新变化、国际能源发展新趋势,保障国家能源安全,必须推动能源生产和消费革命。推动能源生产和

消费革命是长期战略,必须从当前做起,加快实施重点任务和重大举措。中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。会议听取了国家能源局关于我国能源安全战略的汇报,领导小组成员进行了讨论。习近平在讲话中指出,经过长期发展,我国已成为世界上最大的能源生产国和消费国,形成了煤炭、

电力、石油、天然气、新能源、可再生能源全面发展的能源供给体系,技术装备水平明显提高,生产生活用能条件显著改善。尽管我国能源发展取得了巨大成绩,但也面临着能源需求压力巨大、能源供给制约较多、能源生产和消费对生态环境损害严重、能源技术水平总体落后等挑战。我们必须从国家发展和安全的战略高度,审时度势,借势而为,找到顺应能源大势之道。(下转三版)

吴天君在调研我市科技创新工作时强调

大力实施开放创新双驱动战略 加快推进国家创新型城市建设

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)6月10日、12日,吴天君带领市直有关部门负责人深入驻郑高校、科研院所和科技企业调研我市科技创新工作,并于昨日上午召开科技创新工作座谈会,深入贯彻习近平总书记视察调研重要讲话精神,省委关于实施创新驱动发展战略的决策部署,研究部署创新型城市建设工作。市领导孙金献、王跃华、张建慧、马健参加调研或出席会议。市委常委、统战部长王跃华主持会议。

科研单位和企业解决发展中遇到的实际问题,就郑州推进创新型城市建设征求意见和建议。座谈会上,市科技局汇报了市科技创新工作情况,金水区、驻郑高校、科研院所、企业负责人代表和科技人才代表围绕如何加强创新驱动发展、培育壮大科技型企业,进行了发言。吴天君指出,建设创新型城市、打造国家创新中心,是我们落实中央、省委决策部署的责任担当,是建设国家中心城市的首要条件,是郑州转型发展、可持续发展的急迫任务,也是推动郑州实现跨越式发展的现实需要。全市上下要提高站位,把思想和行动统一到建设创新型城市、打造国家创新中心这一目标上来,把建设创新型城市、打造国家创新中心作为郑州奋斗目标,作为郑州可持续发展的关键工作、核心工作,高起点、高标准谋划和推进。

吴天君要求,要明确目标,突出重点,加快推进以百亿级高新技术企业、千亿级新兴产业集群为标志的国家创新型城市建设。要突出“一个引领”、把握“两大原则”、打造“三个链条”、构建“四个体系”,实现创新型城市建设目标。突出“一个引领”,就是要以建设创新型城市为载体,以培育百亿级高新技术企业、千亿级新兴产业集群为突破口、为引领、为抓手,建立产学研相结合的科技自主创新体系,把郑州建设成为在国内有影响力、辐射力和带动力的国家创新中心。把握“两大原则”,即坚持“政府引导、市场主导”的原则;坚持“培育与引外并重”的原则。打造“三个链条”,即围绕主导产业布局“创新链”、围绕创新源谋划“产业链”、围绕以上两链形成的项目建立“服务保障链”。构建“四个体系”:一是构建功能完善、国内领先、低成本、高效率的政府性创新平

台服务体系;二是构建机制灵活、梯次合理、支撑有力的人才引育体系;三是构建政府引导、保障有力、风险可控的科技金融服务体系;四是构建具有比较优势、规范有序、开放统一的科技市场体系。吴天君强调,要强化组织,落实责任,加大推进创新型城市、国家创新中心建设力度。市、县两级都要加快“两环境一机制”建设:一是建设“两器一园”的载体环境,各县(市)区要与高校、科研机构共建科技创新孵化器,规划建设科技企业加速器,在产业集聚区和专业园区内建设科技企业产业园,形成梯次培育、分级承接的良好环境;二是建设“两金一扶持”的政策环境,建立市、县两级风险投资基金、创业投资基金,研究完善扶持科技企业发展的配套政策;三是建立科学高效的工作推进机制,确保科技创新各项扶持政策和工作任务落到实处。

我市召开政治体制改革 和党的建设工作推进会

本报讯(记者 李颖)昨日上午,我市召开政治体制改革和党的建设工作推进会,全面听取各责任单位推进深化改革工作进展情况,对下一阶段的工作进行安排部署。市领导王璋、高建慧、郭得昌、周长松、张建国出席会议。

在市委十届八次全会上,我市对全面深化改革进行了部署,成立市委全面深化改革领导小组,并设立4个专项小组,政治体制改革和党的建设制度改革被列为重要内容。会上,市人大、市政协、市纪委等7家责任单位先后汇报了深化改革工作的进展情况,与会人员对专项改革工作方案进行了讨论。

在总结讲话中,市委副书记、市委秘书长王璋就做好下一阶段的深化政治体制改革和党的建设制度改革提出三点意见。一是要把握六个关键,坚持正确的政治方向。牢牢把握全面深化改革的方向引领、总目标、总开关、战略部署、核心立场和根本保证这六个关键问题,针对目前部分干部中存在的“等、靠、要”、求

稳怕乱思想以及发展不平衡等现象,要严格按照市委的统一安排,明确责任分工,扎实推进“规定动作”,全力以赴争取各方支持完成“创新动作”,深入论证重点突破做好“提升动作”,确保改革任务扎实有序推进。二是要坚持六个立足,发挥社会主义制度优越性。立足于增强发展活力、重点领域突破、促进和谐稳定、建设民主政治、严格法律法规、提高执政能力,努力从改革中寻找发展的活力。改革有风险,要锐意进取、克难攻坚;改革有规矩,要在沟通协调优化配置中凝聚正能量;改革为发展,要加大改革落实力度稳健推进。三是要树立六种意识,确保改革任务扎实有序推进。要牢固树立责任、统筹、革新、民本、落实、高效六种意识,把握机遇、乘势而上,奋力开创我市深化改革新局面。

市委常委、组织部长高建慧就贯彻落实会议精神提出希望。要细化方案,落实责任;突出重点,创新突破;协调配合,形成合力;按照市委统一部署顺利有序推动改革各项工作,确保改革取得成效。

做好最低生活保障 出台低收入家庭认定办法 建立临时救助制度 郑州三个民生文件获通过

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,受市长马懿的委托,市委常委、常务副市长孙金献主持召开市政府第七次常务会议,重点听取市民政局关于进一步做好全市最低生活保障工作的汇报。

在听取了市民政局关于《郑州市人民政府关于进一步做好全市最低生活保障工作的意见》起草及征求意见情况汇报后,会议指出,最低生活保障制度在惠民生、解民忧、保稳定、促和谐等方面做出了突出贡献,有效保障了困难群众的基本生活。按照《意见》,我市最低生活保障工作采取“申请—审核—公示”的办法认定保障对象,提高核查的有效

性,杜绝虚报冒领,把有限的惠民资金用到确需救助的困难家庭。会议经过认真讨论、研究,通过了《意见》。《意见》将于今年7月1日以前市政府名义印发。近年来,随着经济社会发展,对城市低收入家庭救助工作提出了新的更高的要求,为了更好推动城市低收入家庭救助工作的开展,市民政局起草了《郑州市城市低收入家庭认定办法(试行)》,对我市低收入家庭的认定机关、家庭及家庭成员认定、认定标准、认定程序、监督管理、法律责任等进行了明确。会议经过认真讨论、研究,通过了《办法(试行)》。《办法(试行)》将于今年7月1日以前市政府名义

印发。临时救助是对由于特殊原因造成基本生活出现暂时困难的家庭,给予非定期、非定量生活救助的制度,是低保制度的重要补充,是社会救助体系中的最后一道防线。从我市实际出发,市民政局起草了《郑州市人民政府关于建立临时救助制度的通知》。按照《通知》精神,我市将给予符合条件的困难家庭,每年不超过两次、每次最高5000元的临时救助金。会议经过认真讨论、研究,通过了《通知》。《通知》将于今年适当时候以市政府名义印发。会议还研究了其他事项。

球赛虽精彩 安全更重要

警方将严查酒驾、疲劳驾驶

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邢红军)记者昨日从市交巡警支队获悉,6月13日至7月14日世界杯期间,警方将开展酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为集中整治行动。据介绍,本届世界杯赛事活动都在中国时区的凌晨,根据公安部

和省公安厅的统一安排部署,从6月13日12时至7月14日24时,我市警方将组织开展酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为集中整治行动。其间,警方将针对酒后驾驶的重点时间、地点和车辆人员等安排警力,保持严管高压态势。



足球盛宴
精彩开幕
4版

南水北调黄河以南段充水试验 多种监测保安全 万事俱备待“东风”

本报记者 朱华

南水北调黄河以南段将于近日开始充水试验的消息传出后,引起市民的广泛关注。如何试水?目的何在?带着这些疑问,记者昨日采访了相关部门。

按照国务院南水北调办公室、南水北调中线工程建设管理局工作安排,中线干渠6月至9月开展全线充水试验。6月5日,南水北调中线工程总干渠黄河以北段已经开始充水试验;而黄河以南段将于近日开始充水试验,但具体时间要视丹江口水库水源情况而定。记者从省南水北调办公室了解到,充水试验的目的是检验总干渠工程质量和工程安全,为工程运行前的安全性评估、顺利投入运行提供技术保障。同时,充水试验经历汛期,可全面检验中线总干渠安全度汛能力。

南水北调总干渠黄河以南段采用丹江口水库作为水源进行充水试验,渠道总充水体积11295万m³,试验期间要求丹江口水库稳定充流量为50m³/秒。目前,黄河以南段陶岔闸一须水河节制闸渠段已做好充水试验准备。

据介绍,为了充水安全,有关部门不断对充水方案进行优化,初始充水流量可能调整为3~5m³/秒,然后循序渐进,缓缓增加,直至达到正常流量。充水试验阶段,还将采取多种监测方式同时进行,确保发现干渠工程任何安全隐患。据介绍,在南水北调主干渠两侧,每隔一段距离就设有一个观测点,并安装有高精度仪器,详细记录了该观测点的坐标及其他数据,充水试验之前,该仪器基础初始值将被一一读取。(下转三版)



大型系列报道

近日,郑州市政府印发《郑州市2014年服务业发展工作实施方案》,指出扶持报业传媒,支持郑州报业集团做大做强。

方案还明确提出,“研究利用老工厂房建设文化创意产业园的政策和实施办法,重点推进白鸽等文化创意产业园建设,促进我市以创意设计为主的文化创意产业发展”。连日来,本报关于成都市委、市政府支持成都报业集团全力在原址上打造成都的文化创意产业园“东郊记忆”以及打造郑州文化产业园的系列报道,对“二砂”进行了凤凰涅槃般的猜想,引起郑州广大市民热议。而成都报业集团成功打造“东郊记忆”文创园的经典案例也让广大市民对“二砂”的文艺猜想充满期待。学者型官员、郑州市文物局局长

长、郑州市人大选工委主任阎铁成专门致电本报记者,成都市委、市政府之所以将“东郊记忆”交由成都报业集团全力打造,首先是主流媒体的强大宣传平台,在项目推广上,成都报业集团旗下成都日报、成都晚报、成都商报以及强大的多媒体矩阵可以投入数千万元成本的推广平台,资源的有效利用节省了大量宣传成本,这是一般企业不具备的条件;其次是招商,媒体的公信力在项目运作上也产生了良性互动,吸引了大量国内外优质项目入驻;最后,成都报业集团本身也是文化产业的示范单位,在项目的运作上具有天然的文化属性。郑州完全可以复制成都“东郊记忆”的成功范本,打造属于郑州自己工业记忆的文化创意产业园。阎铁成还说:“报道中建议把‘二砂’工业园区定名为‘郑州制造’,我真的非

常赞同。郑州过去在工业上真的很骄傲,咱那一排溜儿的纱厂,每个纱厂一年的产值就能再造一个纱厂,纱厂、电缆厂、砂轮厂,哪个不是说起来就响当当的。不仅如此,郑州又是中国古代制陶、制瓷、冶铜、冶铁、纺织的主要发祥地,命名‘郑州制造’可谓贯穿古今,能让市民和游客想起那段历史,不仅彰显郑州的地位,又可激励入驻的创意企业再创辉煌。”对于郑州来说,二砂的过去不只是一个砂轮厂,更是一个城市大工业曾经红火发展的印记,二砂的未来也不只是一个园区,更是激活和点燃郑州3600年商都历史文化传承创新的火种。本报自今日起推出“郑州制造”专栏,系统展示郑州工业从古代萌芽,到近代发展直至现代鼎盛的历史,深刻挖掘几千年连绵不断的文化传承。

郑州,华夏文明的发源地,八大古都之一,历史源远流长。商城遗址的发现,展示了郑州3600年连绵不断的城市文明史。裴李岗文化的发掘,又将这座古城的历史推至8000年前。蔡阳织机洞遗址的发现,更是将郑州的人类史推至10万年前。一座座遗址的先后,一件件文物的出土,无不昭示着悠久历史沉淀下的璀璨文明,更是打开了这座古都恢宏的制造史卷。陶器郑州为先 三全、思念的速冻食品,宇通客车都是今日“郑州制造”的领军企业。“其实‘郑州制造’的萌芽可追溯到10万年前原始社会初期,织机洞地区的先民们就会制造和使用打制石器,用于采集和狩猎。”阎铁成介绍说,“最早的‘郑州制造’应该是李家沟遗址出土的磨制石器和陶器。郑州是全国第一批出现陶器的地区。”(下转三版)

市区小升初报名 下周一开始启动

本报讯(记者 刘伟平)市区初中招生报名工作即将于本月16日启动。昨日,市教育局对报名相关政策予以公布。市区小升初将于6月16日至18日(上午8:30~12:00,下午3:00~6:30)进行。市区小学毕业生报名由各毕业学校在各区报名点集体报名;跨区报名者,在毕业学校填写《就近入学报名表》,经毕业学校、所在区中招办和接收区中招办签署意见后办理报名手续;调郑干部、职工随迁子女和在外地借读的有本市常住户口的小学毕业生,由本人或家长携带有关证件直接到家庭住址所在区报名点报名。进城务工人员随迁子女方面,非本市市区常住户口,在郑借读的应届小学毕业生,如确需在市区初中借读,须持郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(此劳动合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证,以及户口所在地(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门或户口所在地(镇)应该就读的学校准予在郑就读的证明,经毕业小学审核,由毕业小学统一到所在区中招办集体报名。

报名地点及咨询电话

- 金水区:金水区利智学校(东三街与黄河路交叉口向北20米路区,黄河副食品批发市场对面)。咨询电话:0371-60397762
- 中原区:中原区绿城小学(中原路与西三环交叉口向西400米左拐至杏湾路南300米,再左拐50米即到)。咨询电话:0371-67639434
- 管城区:管城区教育中心(东大街41号)。咨询电话:0371-66393909
- 二七区:二七区长江路小学(长江路与碧云路交叉口南200米路西)。咨询电话:0371-66994314
- 惠济区:惠济区东风路小学(东风路与丰乐路交叉口向北50米路西)。咨询电话:0371-63757302
- 高新区:高新区长椿路小学(西四环与药厂街交叉口向东150米路北)。咨询电话:18937116604
- 经开区:郑州市第八十五中学(经南六路48号)。咨询电话:0371-66787050,66928659
- 郑东新区:郑州市第九十六中学(康宁街与康平路交叉口西南角)。咨询电话:53777422
- 航空港区:迎宾大道与郑韩南路交叉口向南50米行政服务大厅。咨询电话:0371-86199138

满腔热血铸警魂 千人含泪送英雄

本报讯(记者 王红)婉婉轻柔,青松含悲。昨日上午,省、市、区各级公安民警代表和省各界人士在市殡仪馆,共同送别因公牺牲的市公安局犯罪侦查局侦查员张学军。市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫、副市长吴忠华参加。上午8时,郑州市殡仪馆一号大厅内外,已是鲜花如海,挽幛如云,前来参加追悼会的民警排队整齐,警容肃穆。会场两侧悬挂着“拼搏实干,毕生为民保平安;呕心沥血,辛勤耕耘写忠诚”巨大挽联,不仅是张学军一生的真实写照,也寄托了人们的深深哀思。低回的哀乐声中,送别的人群深深鞠躬表达对张学军离去的悲痛和哀思,很多人凝望着长眼中的他久久不愿离去,眼里闪烁着泪光。张学军将自己生命中最壮美的时光献给了他挚爱的刑侦事业,用满腔热血践行了一个人民警察的铮铮誓言,他无愧于20年的刑警生涯,无愧于头顶如山的警徽。黄保卫看望张学军的家属时表示,张学军同志是郑州公安系统的真英雄,为公安事业奋斗终生,他是郑州公安队伍中继任长霞、竹卫东、沈战东等英模之后涌现出的又一名杰出民警,不仅是全市公安队伍学习的榜样,也是全市政法系统学习的楷模。